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Ενημερωτικό σημείωμα για την πραγματοποίηση της 1ης ειδικής 
συνεδρίασης λογοδοσίας του Δήμου Πεντέλης 
 
 
Η 1η Ειδική Συνεδρίαση Λογοδοσίας διμήνου Ιανουαρίου – Φεβρουαρίου 2024 
της Δημοτικής Αρχής πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 1/3 στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του δημοτικού συμβουλίου. 
 
Όπως ενημέρωσε ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Όθωνας 
Δημοσθένους,  οι ειδικές συνεδριάσεις λογοδοσίας είναι ένας νέος θεσμός με 
σκοπό την ενημέρωση πεπραγμένων αποκλειστικά διμήνου. Απαντώνται έως 
δέκα (10) θέματα τα οποία τίθενται από τους δημοτικούς συμβούλους, ενώ 
απαγορεύεται η συζήτηση οποιουδήποτε άλλου θέματος κατά τη συνεδρίαση 
αυτή, καθώς και η λήψη οποιασδήποτε απόφασης. 

Αναλυτικά οι ερωτήσεις και απαντήσεις που τέθηκαν στην πρώτη συνεδρίαση: 

Εκ μέρους της Δημοτικής Παράταξης  ‘ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΚΑΛΥΤΕΡΑ’ τέθηκαν τα 
εξής: 

Το 1ο  ερώτημα αφορούσε την καθαριότητα της πόλης, τις πρώτες άμεσες 
δράσεις και τον ευρύτερο σχεδιασμό για καθαριότητα και  φωτισμό. Η 
Δήμαρχος κα Κοσμοπούλου ενημέρωσε για τις ενέργειές της από 1/1/2024, 
όπου απευθύνθηκε στους δημάρχους Χαλανδρίου, Γαλατσίου, Αμαρουσίου για 
το δανεισμό 4 απορριμματοφόρων ‘για να μπορέσουμε να καθαρίσουμε την 
πόλη, καθώς ο χαλασμένος και πεπαλαιωμένος στόλος οχημάτων που μας 
παραδόθηκε δεν επέτρεπε την εύρυθμη λειτουργία της πόλης’. 

Επίσης, γνωστοποίησε ότι ικανοποιήθηκαν στο 90% τα 700 περίπου 
συσσωρευμένα αιτήματα φωτισμού σε Πεντέλη και Νέα Πεντέλη και ήδη 
ξεκίνησαν να εξυπηρετούνται και τα αιτήματα πολιτών στα Μελίσσια. 

Στη συνέχεια πήρε το λόγο ο αρμόδιος αντιδήμαρχος Δημήτριος Τσούκλερης, ο 
οποίος απαρίθμησε αναλυτικά τις επισκευές και συντηρήσεις των οχημάτων και 
μηχανημάτων που έγιναν και που συνεχίζονται και παρουσίασε τον στόλο των 
οχημάτων με τα οποία επιχειρούν καθημερινά στις 3 Δημοτικές Κοινότητες. 
Επιπλέον, ενημέρωσε για την αναδιοργάνωση δρομολογίων και τρόπων 
αποκομιδής, για τους 10 νέους οδοκαθαριστές & τα 8 νέα άτομα για 



καθαριότητα εσωτ. χώρων τα οποία έχουν ήδη προσληφθεί με συμβάσεις ώστε 
να συνδράμουν το έργο, για το νέο κανονισμό καθαριότητας που βρίσκεται στο 
στάδιο της συγγραφής και για την έναρξη διαδικασίας μεταφοράς στόλου 
οχημάτων από το Κοιμητήριο στον όρχο Δ.Κ. Πεντέλης. 

Ειδικά για τα σχολεία, έδωσε τις πληροφορίες για την περιβαλλοντική 
εκπαίδευση που είναι σε εξέλιξη αυτή τη στιγμή – το πρόγραμμα  ‘THE GREEN 
CITY’ σε συνεργασία με τον ΕΔΣΝΑ , το οποίο θα επεκταθεί σε όλα τα σχολεία 
του Δήμου και ολοκληρώνοντας, μίλησε για τις δράσεις καταπολέμησης της 
κάμπιας σε σχολεία, παιδικές χαρές και πλατείες.  

Το 2ο ερώτημα ήταν αναφορικά με την κατάργηση των Σχ. Επιτροπών και της 
ΔΕΠ, τα επικείμενα προβλήματα και το νέο σχεδιασμό. Η Δήμαρχος δήλωσε 
‘ότι στον τομέα της Παιδείας δώσαμε πολύ μεγάλη προσοχή από την πρώτη 
στιγμή ‘γιατί τα παιδιά δεν μπορούν να περιμένουν και ούτε πρέπει’, όπως 
χαρακτηριστικά είπε και ‘μαζί με τους δ/ντες με τους οποίους ήδη κάναμε τις 
καθιερωμένες μηνιαίες μας συναντήσεις, έχουμε καταγράψει όλα τα 
προβλήματα κτιριακής-λειτουργικής φύσεως και υλοποιούμε τις λύσεις’. 
Συμπληρώνοντας, ο Γενικός Γραμματέας τόνισε ότι ήταν επιβεβλημένη η 
σύσταση  Αντιδημαρχίας Παιδείας στον Δήμο λόγω της κατάργησης των σχ. 
επιτροπών και της ΔΕΠ, η συγκρότηση και λειτουργία των Σχολικών 
Συμβουλίων και φυσικά η έγκαιρη εκπόνηση του σχεδίου μετάβασης ώστε η 
Δ.Ε. να μπορεί να λάβει τις αναγκαίες αποφάσεις.  Επίσης αναφέρθηκε στις 
πιστώσεις που έχουν προβλεφθεί στον εγκεκριμένο Π/Υ του 2024 και αφορούν  
για πρώτη φορά δαπάνες 450.000 στη συντήρηση των κτηρίων του Δήμου με 
προτεραιότητα τα σχολεία μας και  250.000 για τον αντισεισμικό σχεδιασμό (β΄ 
φάση) και μη εφαρμογή του φόρου επί των ανταποδοτικών τελών 
ηλεκτροφωτισμού & καθαριότητας δίνουν το στίγμα μας για την Παιδεία, καθώς 
οι πόροι από τους ΚΑΠ δεν ανταποκρίνονται στις ανάγκες μας αν λάβει κανείς 
υπόψη του και τις οφειλές των δύο σχολικών επιτροπών επί προηγουμένων 
διοικήσεων - περί τις 140.000 ευρώ – που αποτελούν μεγάλο ‘αγκάθι’ για το νέο 
Π/Υ. 

Η απάντηση στο 3ο ερώτημα για την οικονομική κατάσταση του Δήμου δόθηκε 
αρχικά από την αρμόδια αντιδήμαρχο Άρτεμη Αργύρη η οποία χαρακτήρισε τον 
προϋπολογισμό ‘ειδικών συνθηκών’ και μίλησε για τους στόχους 
εξορθολογισμού, εξυγίανσης και  αύξησης της απορροφητικότητας των 
επιχορηγήσεων για έργα, μελέτες και προμήθειες η οποία μόλις άγγιξε το 6% 
το 2023. Στη συνέχεια, η Δήμαρχος έδωσε το λόγο στο Γενικό Γραμματέα κ. 
Πανάγο προκειμένου να παρουσιάσει με στοιχεία την πραγματική οικονομική 
κατάσταση του Δήμου που υποχρεώνει αφενός σε ένα σφιχτό προϋπολογισμό 
και αφετέρου στην ένταση της προσπάθειας όλων για την πιστή τήρησή του. 
Πιο συγκεκριμένα αναφέρθηκε: στις διαχρονικές ευθύνες  για την μη λήψη 
μέτρων από το 2018 καθώς ο Δήμος βάσει των ισολογισμών παρουσιάζει 
οργανικό έλλειμμα ύψους πλέον των 2 εκ. ετησίως, συνεχή αύξηση τόσο των 
απαιτήσεων (2,6 εκ. το 2023) όσο και των υποχρεώσεων (3,3 εκ. το 2023) αλλά 
και επισφάλειες που ξεπερνούν το 1,1 εκ. Επίσης τόνισε την ανάγκη 
τακτοποίησης των οφειλετών που ανέρχονται σε 5 χιλ. ώστε να αποφευχθεί η 



παραγραφή των οφειλών τους και φυσικά να ζημιωθεί ο Δήμος. Τέλος αξίζει να 
τονιστεί ότι οι δαπάνες που μεταφέρθηκαν για να πληρωθούν το 2024 είναι 3,38 
εκ. γεγονός που καθιστά ακόμα πιο δυσχερή την οικονομική κατάσταση του 
Δήμου.  

Εκ μέρους της παράταξης ‘ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ’ κατατέθηκε 
ερώτημα για την ένταξη στο σχέδιο πόλης της περιοχής του ΑΓ.ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 
στο πλαίσιο διαδικασίας ολοκλήρωσης των Τοπικών Χωρικών Σχεδίων. 

Η θέση της Δημάρχου είναι ότι η περιοχή ανήκει στον Δ. Πεντέλης και 
συμπλήρωσε ότι ‘Είμαστε σε επικοινωνία με το νέο Δήμαρχο Παλλήνης κ. Χ. 
Αηδόνη, και μελετάμε τα δεδομένα με στόχο την οριστική επίλυση των διοικ. 
ορίων.  

Συνεχίζοντας, ο εντεταλμένος σύμβουλος Ι. Ξανθάκος στο πλαίσιο των ΤΧΣ και 
σε συνεννόηση με τους μελετητές, είπε ότι δόθηκε η διαβεβαίωση ότι στο 
κείμενο-πρόταση θα εισηγηθούν την ένταξη της περιοχής στο σχέδιο, 
ανεξαρτήτως διοικητικών ορίων.  

Για την ερώτηση επί του ΣΜΑ, η κα Κοσμοπούλου κατηγορηματικά δήλωσε ότι 
δεν θα λειτουργήσει. ‘Καθαρίσαμε τον χώρο σύμφωνα με τις προτάσεις της 
Περιφέρειας, δενδροφυτεύσαμε και θα συνεχίσουμε. θα μαζεύονται τα ογκώδη 
σε κοντεινερ και τα κηπαία θα γίνονται κομπόστ, σύμφωνα με την υπάρχουσα 
σύμβαση. Σίγουρα πρέπει να εξετάσουμε πού θα γίνει σταθμός μεταφόρτωσης. 

Όσον αφορά στην ερώτηση για το αθλητικό κέντρο ΘΑΛΩΣΙ, η Δήμαρχος 
διατύπωσε και η ίδια την παραδοχή ότι οι αθλητικοί χώροι είναι ελάχιστοι για 
την περιοχή και όπως και προεκλογικά είχε πει, το ΘΑΛΩΣΙ εξετάζεται με τον 
Περιφερειάρχη κ. Ν. Χαρδαλιά για να λειτουργήσει ως προπονητήριο. ‘Θα 
προσπαθήσουμε να μπει χλοοτάπητας το συντομότερο δυνατό, σε καμία 
περίπτωση όμως κερκίδες, καθώς θέλουμε να διαφυλάξουμε την ασφάλεια και 
υγεία μικρών και μεγάλων. Ο χώρος είναι και θα παραμείνει για τα παιδιά και 
τους αθλητές της πόλης’. 

Ο κ. Ι. Ξανθάκος διευκρίνησε ότι είναι στο στάδιο της διαγωνιστικής διαδικασίας 
για την προμήθεια του έργου ‘Ανάπλαση…….’και η διοίκηση επανεξετάζει το 
θέμα με σκοπό την τροποποίηση ορισμένων όρων της διακήρυξης. 

Το αίτημα που έθεσε η παράταξη ‘ΠΕΝΤΕΛΗ ΠΟΛΗ ΠΡΟΤΥΠΟ’ αφορούσε στη 
λειτουργία της Πτέρυγας Μπόμπολα.  

Η Δήμαρχος απάντησε, λέγοντας ότι η άποψη της διοίκησης είναι ότι ο χώρος 
πρέπει να γίνει Νοσοκομείο και αυτό μεταφέρθηκε και στην πρόσφατη 
συνάντηση που είχε με τον Υπ. Υγείας Άδωνι Γεωργιάδη, ο οποίος δεσμεύτηκε 
προς αυτή την κατεύθυνση. 

Όσον αφορά τις αίθουσες του νηπιαγωγείου που στεγάζονται εκεί, εξετάζονται 
χώροι για μεταστέγαση ει δυνατόν από Σεπτέμβρη. 

Τέλος, δόθηκε ενημέρωση για το κληροδότημα Καλαμβόκη το οποίο έθεσε η 
παράταξη ΠΕΝΤΕΛΗ 2020 



Η Δήμαρχος εξήγησε ότι ο σκοπός του κληροδοτήματος είναι η οικονομική 
ενίσχυση άπορων νυφών και παιδιών, όμως το υπέρογκο ποσό των 
φορολογικών υποχρεώσεων για ΕΝΦΙΑ και φόρο εισοδήματος που έχει 
συσσωρευτεί από τις προηγούμενες διοικήσεις καταστρατηγεί το σκοπό του 
κληροδοτήματος και πιθανόν η αύξηση του μισθώματος να αποτελούσε λύση 
για το δίκαιο αίτημα των ανθρώπων που το περιμένουν.  

Ακολούθως η Δήμαρχος έδωσε το λόγο στο Γενικό Γραμματέα, ο οποίος έδειξε 
σε αναλυτικούς πίνακες πως όλα τα χρήματα του κληροδοτήματος πηγαίνουν 
στην κάλυψη των φορολογικών και λοιπών δαπανών του κληροδοτήματος. Στη 
περίπτωση όμως, που η δημοτική αρχή προχωρήσει στη λήψη απόφασης 
αύξησης του ενοικίου, στα προ κρίσης επίπεδα, που είναι και η δέσμευση του 
διαθέτη, τότε μπορούν να καλυφθούν μέχρι το 2028 σταδιακά όλες οι νύφες και 
τα παιδιά που πληρούν τις προϋποθέσεις. 

Η Δήμαρχος έκλεισε τη συνεδρίαση, τονίζοντας ότι ‘ο χώρος του Δημοτικού 
Συμβουλίου δεν θα συνεχίσει να είναι η αρένα των παρελθοντικών ετών. Επί 
των ημερών της θα είναι αποκλειστικά χώρος εποικοδομητικού διαλόγου για το 
συμφέρον των δημοτών και μόνο. Τηρούμε τις διαδικασίες ακριβώς όπως 
προβλέπονται από τον Νομοθέτη. Έχουμε άποψη έχουμε ποιότητα’. 
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